

Rat u Ukrajini. Dnevne informacije. U 10:00 sati, 19.04.2022.

Bitka za Donbas. 'Sada možemo konstatirati da su ruske snage započele bitku za Donbas za koju su se dugo spremale', [rekao je](#) Predsjednik Zelenskij u svom večernjem obraćanju. Izjava je uslijedila nakon prethodnog [izvješća](#) tajnika Vijeća za nacionalnu sigurnost i obranu Ukrajine, u kojem se navodi da je ofenziva krenula gotovo duž cijele crte bojišnice. Posebna eskalacija zabilježena je u smjeru Harkivske, Luganske i Donjecke regije. Nakon dva tjedna pregrupiranja trupa, očekuje se da će ofenziva u Donbasu biti [jedna od najžešćih bitaka do sada](#). Zelenskij je obavijestio da su nakon pregrupiranja ruske trupe opreznije u svojim koracima i da djeluju strateški. [Izvještaji](#) govore da su samo unutar jednog dana ruske trupe istovremeno angažirale sve vrste različitih oružja kako bi napredovale dalje. Urbana bojišta će se zamijeniti onim uglavnom na ravnicama i otvorenim poljima. Sada je potrebno više teškog naoružanja kao nikad prije.

Gradovi pod napadom. Nastavljaju se intenzivne borbe za **Mariupolj i to** oko jedne od najvećih čeličana 'Azovstala'. Teške bombe bačene su na prostorije tvornice. U podzemnim skloništima metalurške tvornice nalazi se najmanje 1000 civila. Uglavnom žene s djecom i starci. Zapovjednici bojne prisutni u Mariupolju pozvali su na pokretanje humanitarnih koridora kako bi se barem civilima omogućilo da napuste grad. Osoba bliska gradonačelniku Mariupolja Petru Andriuščnku izvještava da ruske trupe nastavljaju granatirati [stambene četvrti](#), gdje je ranije bio dopušten povratak civilima. **U Luhanskoj regiji** glavne bitke se nastavljaju za Rubižne, Lisičansk, Severodonetsk, izvještava regionalni guverner. Teške neprekidne borbe vođene su u ponedjeljak u **Kreminni, Luganska regiji**. Nakon napredovanja ruskih trupa, Kreminna je privremeno okupirana od strane ruskih snaga. Ruske trupe ubile su četiri osobe dok su pokušavale napustiti grad. Rubižne i Popasna su sljedeći glavni [ciljevi](#) u regiji. **U Donjeckoj regiji** borbe su se vodile oko Limana, Marinke, Kramatorska, Torecka. **U Harkivskoj regiji** najteže borbe se nastavljaju u pravcu Izijuma. Samo u proteklom danu ozlijeđeno je 15, a ubijeno 5 osoba. Naselja u okrugu **Krivorizkij, Dnjepropetrovska regija**, granatirana su BM-21 Grad projektilima. Aktivne borbe se nastavljaju u **Hulaipoleu u Zaporizkoj regiji**. Naselje je granatirano ne samo topništvom, već i zabranjenim fosfornim bombama. U Irpinu je policija zabilježila da su ruski okupatori nakon ispitivanja ubili 269 civila. Deseci novih [grobova se pojavilo](#) na periferiji grada. U **Mikolajivu se** večeras čulo nekoliko eksplozija.

Ovdje je [trenutna karta](#) situacije na bojišnici.

Ljudska prava. Djeca s okupiranih teritorija i dalje se deportiraju u Rusiju. Izvještava ombudsmanka Ukrajine [da je](#) još oko 13 siročadi, djece lišene roditeljske skrbi ilegalno preseljeno u Rusiju. Šestero djece iz sirotišta obiteljskog tipa odvedeno je iz Mariupolja u Rostov na Donu u Rusiji. Jedno od djece iz sirotišta uspjelo je doći u Zaporizje i prijavilo je da su djeca odvedena u Rusiju.

U Zaporizkoj regiji je zabilježeno oko 155 slučajeva otmice civila .

Humanitarni koridori s područja napada i privremeno okupiranih područja prekidani su dva dana zaredom zbog stalnog granatiranja, a [neće proraditi ni](#) danas.

Inozemna politika. 16 veleposlanstava obnovilo je rad u Kijevu, uključujući Delegaciju EU, Francuska, Italija, Latvija, Litva, Estonija, Poljska, Turska, Češka, Slovenija, Vatikan, Moldavija, Gruzija, Iran, Kazahstan, Tadžikistan i Turkmenistan vratili su se u glavni grad .

Sigurnost okoliša. Istjecanje kemikalija, odnosno amonijaka, prekoračilo je granice [163 puta](#) u rijeci Ikvi, nakon što su ostaci ruske rakete oštetili rezervoar mineralnih gnojiva u Ternopilskoj regiji. Olupina projektila prouzročila je curenje u rijeku Ikvu, koja prolazi kroz Ternopilsku, Rivnensku i Lavovsku regiju. Nakon što je 6. travnja u rijeci na području Dubna u Rivnenskoj regiji uočena je mrtva riba, Državna ekološka inspekcija Ukrajine uzela je uzorak i kasnije potvrdila ekološki zločin.

Mediji. Odbor za slobodu govora ukrajinskog parlamenta [izvijestio je o](#) 21 dokumentiranom slučaju smrti predstavnika medija od početka rata punog razmjera. Ranije je [Reuters Institut](#) pripremio pregled profila nekih od ubijenih predstavnika medija.

Digitalna sigurnost. Google karte su [otvorile opciju pogleda](#) na rusku vojnu infrastrukturu. Obično su takvi pogledi zamagljeni na kartama ili servirani u lošijoj kvaliteti. Međutim, sada je moguće promatrati detalje vojnih baza.

Počele su godišnje cyber ratne igre, poznate kao vježba Locked [Shields](#), 19. travnja u Tallinnu, Estonija. Kooperativni centar izvrsnosti kibernetičke obrane Organizacije Sjevernoatlantskog saveza organizira taj događaj, koji uključuje izmišljene vježbe kibernetičkih napada od kojih se testni timovi moraju odbraniti u ograničenom vremenu. Ove godine u istom timu sudjeluju stručnjaci iz Ukrajine i Estonije. '*Istomišljeničke zemlje moraju surađivati kako bi se zaštitile*', rekla je Anett Numa, savjetnik za međunarodnu politiku u jedinici za kibernetičku politiku estonskog ministarstva obrane.

Energetska sigurnost. Popis za čitanje.

- [Usamljeni Anatolij: Ruski veleposlanik je najmanje popularan čovjek Washingtona - POLITICO](#) - "Cilj Rusije je mnogo veći od zauzdanja susjeda. Radi se o sprječavanju dominacije bilo koje zemlje svijetom".
- [Patrijarh Kiril podržava Putinov rat, uzrokujući razdor u Ruskoj pravoslavnoj crkvi - The Washington Post](#)

Statistika.

- UNHCR OHCA [izvještava](#) da su 2072 civila ubijena, a 2818 ozlijeđeno od 18. travnja od 24. veljače. Međutim, stvarne brojke su potencijalno veće zbog trenutnog nedostatka pristupa podacima o teritoriju intenzivnih bitaka.
- [84,8 milijardi dolara](#), dok ukupni gubitak doseže 600 milijardi dolara, je ukupan iznos izravne štete na ukrajinskoj infrastrukturi kao rezultat rata koji je započela Rusija.
- Uništen je 91 obrazovni objekt, a oštećena su 923 od početka rata.
- Štete na civilnoj infrastrukturi iznose već 270 milijardi dolara, rekao je [ministar financija](#).
- Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitke ruske vojske od 10 sati ujutro, 19. travnja 2022.: osoblje – oko 20 800, tenkovi – 802, APV – 2063, topnički sustavi – 386, MLRS – 132, protuzračni sustavi – 67, zrakoplovi s fiksnim krilima – 169, helikopteri – 150, kamioni – 1495, čamci i brzi čamci – 8, cisterne za gorivo – 76, UAV operativno-taktičke razine – 158, specijalna oprema – 27, mobilni SRBM sustav – 4. Pratite interaktivni [brojač](#) ruskih gubitaka.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- Pomozite građanima Ukrajine koji su pogođeni ruskim ratom da uzgajaju više hrane u svojim privatnim vrtovima. [SeedsForUkraine \(kse.ua\)](#)
- Pretplatite se na naše dnevne informacije na [Twitteru](#) i [našoj web stranici](#).
- Naš projekt možete podržati donacijama putem PayPal-a. Više informacija je [ovdje](#).

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajini!